

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1860
Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIII

ALMERIA. Miércoles 6 de Diciembre de 1922

Número 20 322

DIGNO DE ELOGIO

Como venimos anunciando también oímos a esos mismos vados días, el próximo día ocho productores, que no tienen aún del actual se verificará en la tos para la defensa de sus fru- villa de Canjáyar la primera de los, mañanados, tirados en las asambleas de productores los mercados, por su propia in- de uva, que con una plausible curia o negligencia.

constancia don Fernando García Espín se propone celebrar, ta vez, por que como decimos, para llevar al convencimiento estamos persuadidos que será de los interesados que mientras la última que se les dá el grito no se llegue a la unificación de los embarques, seguirá enseñoreándose la ruina en nuestra co- marca.

Cuánto, pero cuánto deseáriamos ver coronada por el éxito la campaña que va a realizarse para salvación de los intereses agrícolas de nuestra región. Sábidas nuestras luchas, nuestras campañas en pro de ese mismo ideal, a nadie puede extrañar nuestro constento de que llegue un día en que cristalicen tan hermosas orientaciones de salvar a los productores de su actual misera situación.

Es esta orientación una cosa completamente conocida y que todos reconocen como única sa- nacea a la exportación. Todos los perjuicios que hoy día reclamen los que se pasan el año tras el cultivo de las parras, para producir, con los mayores gastos y sacrificios una fruta, que ellos mismos hacen despreciar, por no prestar orden ni concerto en los envíos, no tiene otra solución que hacer la campaña con unificación, con calma, para no abarrotar los mercados y que se paguen los envíos a precios bajos, que no da para remunerar lo gastado.

Si estos esfuerzos laudables, casi podíamos decir que heroicos, porque heroicidad se necesita para levantar otra vez la bandera después de tantos fracasos y desmayos, no tiene efectividad, no despliega de su marasmo a los perjudicados, bien podremos decir que ya no tiene remedio un mal que tan directamente nos afecta, y que tendremos oídos de mercader a esos lamentos que todos los años sivas convocatorias.

generación y encauzamiento por los derroteros beneficiosos, el problema uver de trascendencia suma no solo para los indi- cados productores sino para la comarca entera, pues toda ella integra esos mismos intere- ses. La riqueza agrícola de un país influye poderosamente en todo él, y por tanto a todos nos incumbe que llegue al mayor grado de apogeo, para que el bienestar sea general y no se entronice la miseria.

Las pruebas dolorosas que se llevan sufridas, mediante la desorganización que viene re- nando, ese desorden en los em- barques, primordial causa que determina la baja de los pre- cios, son motivos suficientes pa- ra que hubieran hecho ya un despertar briloso, que en vano lo veímos esperando año tras año, sin lograr el triunfo.

Tengamos esperanzas y vea- mos lo que resulta de esta nue- va llamada a la defensa. Y si acaso no viene aparejado el éxito, repitámos lo que más de una vez hemos dicho en estas columnas, que el fracaso no re- eaerá en los que exponen ideas salvadoras, si no sobre los que no las acogen y siembran el de- saliento sobre las mismas.

A los parraleros y comisionistas de uva de la región del Andarax

El próximo día ocho de Diciembre y a la una de su tarde, se celebra en esta villa de Canjáyar, la primera asamblea de parraleros y elementos interesados en el negocio uver de la provincia.

En este acto, que para darle mayor seriedad y realce, será presidido por todas las autoridades, y al que concurrirán redactores de los periódicos diarios de Almería y semanario local, se expondrá por el que suscibe, el programa que piensa desarrollar, relacionado con la unificación de los embarques y metodización de las exportaciones de barriles al extranjero.

Como este magno y transcendentalísimo proyecto encarna la verdad y única regeneración de la provincia, corré que todos, absolu- tamente todos, concurrenreis como un solo hombre, al acto para el que se os convoca.

Parraleros, despojarse de una vez de vuestra maldita y suicida apatía!

Comisionistas, pensar con seriedad, para que podais percibir con verdadera precisión, la alteza de miras que guian mis propósitos.

Canjáyar 29 de Noviembre de 1922

Fernando García Espín.

Con la publicación de esta convocatoria, inicio la serie de con- ferencias que pienso desarrollar en los principales núcleos de produc- ción de la provincia; con la antelación debida, y previa la organiza- ción que cada asamblea requiere, iré haciendo las oportunas y suce- sivas convocatorias.

DEBIERA IMITARSE

Por la salud pública

El Alcalde de Sevilla ha ordenado que por el Laboratorio munici- pal se analicen las materias co- lorantes que se emplean la confección de los dulces que venden los comerciantes ambulantes. También ha ordenado que dichos dulces vayan empaquetados para evi- tar contaminaciones exteriores.

Perúltimo, ha ordenado que se prohíba la confeción y venta de cigarrillos fabricados con colillas.

Deberían darse esas órdenes por el Alcalde de nuestra capital, pues son muchos los ambulantes que venden dulces y no sabemos de que los harán

CRONIQUILLA

Los nuevos cigarrillos de cinco céntimos

Anque el tema está bastante agotado porque en serio y en bro- ma le hemos dado bastantes golpes al tabaco que nos hacen fumar en este país de las «brevas» que sólo están de reserva para los privilegiados, no he podido resistir la tentación de ocuparme de este asunto a la vista de un cigarro idea, de procedencia, según me dicen, alemana, y tan económico que bastan cinco céntimos, vulgarmente perro chico, para echar cada bocanada de humo que ni el más opulento gastrónomo y fumador después de una gran comida y de una taza del más delicioso Ca- racollo.

Hasta ahora la noción que teníamos del cigarro de cinco céntimos era la de la más irregular tagarnina color de curiana, con un sabor a humedad subtropical y tan fuerte que se necesitaba una gran resistencia pulmonar para fumarlo, dado el caso de que se digna a arder, después de haber invertido unas cuantas cajas de fósforos españoles, que es también condición necesaria para que pierda la cabeza antes de consentir que lo encienda.

El que se fumaba signaría un par de tagarninas de esas no necesitaba reconocimiento facultati- vo para ingresar en el ejército, porque sus pulmores podían resis- tir, no digo yo un paso de ata- que, sino una ascensión al pico más elevado del Hima'aya.

Pero he aquí que de buenas a primeras surge en la Tabacalera ese cigarro alemán, redondo, fino, admirablemente construido, que arde con perfecta simetría sin que

para ello tengan que hacer los púmones ningún esfuerzo extraordinario.

¡Oh grandiosa Alemania que en medio de las desdichas que han hundido tu temible poderío, tienes la generosidad de ofrecer al fumador por un perro chico un cigarrillo ideal, merece el perdón de tus errores en gracia a tu laberiosidad e inteligencia!

Los que no podemos costar habanos, contentándonos muchas veces con el ojo cuando estamos al lado de un opulento, o con el que nos cabe en suerte cuando asistimos a algún agape de esos con que se festeja el éxito o la felicidad de algún amigo, y tenemos que resguardarnos al cigarrillo de vinte o veinticinco céntimos, que no siempre se vende en los estancos, al ver el cigarrillo alemán tan bonito, tan elegante, tan fino que hasta pudiera estar sin moscas dentro de un gusto en los abios de una mujer, vemos el cielo de la felicidad tabaquera, de par en par.

En esta ocasión huega el comunitario pero lo harán más lectores seguramente al hacerse cargo de lo que significa que una nación arruinada exporta una labor admirable, por lo menos por su apariencia, a otra en donde hay potencia de dinero, aunque no sea haya de buena administración.

Mientras en Alemania se fabrican esos cigarros y se envían al extranjero vendiéndolos a tan bajo precio, hay fumador que se encuentra dentro de una cajilla, cara reticentemente, no ya un «pallillo» sino una especie de poste de telégrafo, aunque a mis lectores les parezca una anomalía.

Y yo digo, cuando la Arrendataria quiere estos cigarros y los pone a la venta, es natural que obtenga un beneficio que podrá ser mayor cuanto mayor fuera la cantidad de cigarros adquiridos, ¿por qué no suprime las indecentes tagarinas y las sustituye por esos cigarros ideales que fabrica Alemania?

Todos tenemos derecho a purear, ¡qué diablos! pero todos no tenemos el bolsillo en condiciones de hacerlo.

Zaragüeta

Notas municipales

El reloj de San Sebastián

Parece que ya va a ser un hecho la colocación de un nuevo reloj público en la iglesia de San Sebastián, lo que hace mucho tiempo está acordado por el Ayuntamiento en sesión pública.

En vista del justo ruego que ayer hizo en la sesión municipal el concejal don Juan Antonio Martínez Pérez, el Alcalde accidental señor Alonso Díaz, ha ordenado que se anuncie la subasta de la adquisición y colocación de dicho reloj, para el día 30 del actual mes, a las 12 de la mañana.

La cantidad que hay señalada para dicho reloj, es la de 5.000 pesetas.

Comisiones

La Comisión de Ornato ha sido convocada para hoy a las seis de la tarde.

Javier Saenz

CALZADOS "PLAZA"

*Los más modernos. Los mejores. Los más baratos
Grandes rebajas de precios
Príncipe número 13*

AUTOMOVILES IBARRA

Correspondiendo a las preferencias y aseñoramientos con que el público de Dailes, Almería y Berja ha recibido la implantación del servicio en esta linea y destinando a sus deseos, desde mañana la 26 del corriente, queda convertido en diario el mencionado servicio, en las más condiciones de esmero, economía y comodidad que ya son conocidas y a las mismas horas de salida que se tiene a la noche las de 6.30 de la mañana de BERJA y 5 de la tarde de ALMERIA, confiando que el tan placero y onto público, le seguirá disminuyendo el entusiasta y decidido apoyo que desde su principio le viene prestando y por el que se le está agradecidísimo.

El servicio semanal de Berja a Granada continua como hasta aquí viene fijándose en los días y horas de costumbre, o sea los jueves a las 6 de la mañana de Berja y los jueves a la misma hora de Granada.

Berja y Noviembre d. 1922



El correo transatlántico

Vapores Correos Españoles de Piquillo Izquierdo y C.ª Caliz

CATALINA

saldrá del puerto de Almería el dia 23 de Diciembre de 1922 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera clase 345 pesetas

Aviso importante. — Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Informará su consignatario Luis Gay Padilla, Génova 22, Almería,

SERRINES DE COCHO BARRILES DE PINO ESPECIALES

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Azufre italiano FLORISTELLA 99 por 100 pureza

Maderas OPORTO

Maderas GALLEGAS

Arcos Catalanes

Puas y varas

SULFATO DE COBRE INGLÉS 99 por 100

Consultar precios a

Gabriel González González

Martínez Campos 18, Almería

También se reunirán hoy las Comisiones especiales de Agua y Abastos.

Arreglo de calle y plaza

S'ha ordenado por el Alcalde accidental señor Alonso Díaz, el arreglo de la acera Sur de la plaza de San Sebastián y las de la de Bandicho (antes de los O'mes).

También se ha dispuesto la reforma de las aceras de la calle de Almanzor Alta.

Así mismo las obras de reforma del piso de asfalto del Paseo del Príncipe se reanudarán enseguida.

Nueva casa

La señora doña María Gómez Ramírez, ha solicitado del Ayuntamiento la correspondiente autorización para construir una casona en la esquina de la calle de La Orónica y una casa en la de la de París.

Para imponer a los autos una velocidad máxima

En París parecen dispuestas las autoridades a cortar los abusos y el número de accidentes — que cometen los automovilistas con sus velocidades desenfrenadas.

Según *Excelsior*, M. Robaglia, presidente del Consejo general, en su calidad de consejero municipal, ha presentado una proposición con objeto de abrir un concurso para la construcción de un aparato am-

viable que adaptado a los automóviles, les impida sobrepasar una velocidad máxima determinada. Este aparato dejará de estar en acción cuando el coche circule

—Los accidentes ocurridos — di

ce Robaglia — por la excesiva velocidad de los autos se multiplican cada día de una manera inquietante.

He aquí un ejemplo típico; en el transcurso de algunas semanas, tres senadores y el Presidente de la Cámara han sido víctimas de atropellos, causados por los autos que corrían a toda velocidad.

Los automovilistas razonables se án los primeros en aprobar las medidas de seguridad al viandante.

En Londres donde la circulación no es menos intensa que en París, los accidentes de automóviles son más raros que «que porque la policía de la vía pública es más estricta y el límite de velocidad mejor respetado».

—Yo estoy —termina R. Robaglia— que es implantar un dispositivo que limite la velocidad para que a su vez disminuya el número de accidentes.

EN LA COMISARIA DE VIGILANCIA

Una multa

Per la Policía han sido denunciados José Rodríguez Sánchez (1) Carlota y Miguel Lupión de las Heras (2) Estiseo, conocidos rateros, por faltar ambos a la moral.

Han sido multados por el Gobernador civil en 75 pesetas.

Detenidos

Tambien ha detenido la Policía a Rafael Rodríguez Carrillo (1) Barquerito y a Serafín López Guillermo, los cuales promovieron una fiesta de una taberna en la Rambla de Alfaro.

Una denuncia

El aspirante de Vigilancia don Antonio López, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que hace varios días compró unos muebles en el establecimiento de don Bonifacio García, entregando el dinero al hijo de quien llamado don Julio, el quedó en mandarlos a su casa.

Cómo pasaron algunos días y no recibía los muebles, fué el señor López al establecimiento a reclamar lo suyo, recibiendo el citado don Julio con palabras indecentes contra él, al mismo tiempo que faltaba a la Policía en general.

El señor López López ignora los motivos de la actitud del denunciado.

Del hecho se le ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

LAS SEÑORITAS

todas debieran tomar el poderoso reconstituyente Neuroemogénol Covaleda. Estarán gruesas y su color excelente.

Pizarra natural

para techumbres

Precios baratísimos

Depósito para la venta Aznar y Tonda, Almería.

Agresión rechazada

Con seguridad no hay señora que en un momento dado de existencia no haya tenido anemia. Doña Francisca Aymerich Rosell, no ha sido la excepción de la regla. Durante mucho tiempo tuvo que luchar con la anemia. Pero con mayor fortuna que muchas más. Doña Francisca Aymerich se encontró con alguien que le aconsejó el tratamiento de las Pildoras Pink. El consejo era bueno y pronto Doña Francisca Aymerich pudo observar que las Pildoras Pink había rechazado definitivamente la agresión de la enfermedad.

Ella misma nos escribe en los siguientes términos:



Doña FRANCISCA AYMERICH.

Mucho me complazco en participarle que, gracias a las Pildoras Pink, mi salud muy comprometida a causa del estado de profunda anemia en que me hallaba desde hace mucho tiempo, está ya completamente restablecida. Es el consejo de una amiga que debo el haber seguido el tratamiento de las Pildoras Pink. Y me congratulo de haber seguido tal consejo, pues ahora me encuentro perfectamente bien; todo el malestar de que me quejaba se ha dissipado.

Si las Pildoras Pink son un medicamento que goza de tanto éxito en todas partes, es porque obran similitudemente sobre la sangre, el sistema nervioso y las funciones vitales, permitiendo así reconstituir progresiva e integramente las fuerzas. Es lo que hace su muy notable eficacia contra la sifilis, clorosis, neurastenia, irregularidad en los períodos, dolores de estómago, jaqueas, neuralgias.

Las Pildoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas cada 21 pestañas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: e no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Airtitismo en todas sus manifestaciones: como dolores reumáticos, dolores gástricos, cólicos nefríticos y hepáticos, diabetes, litiasis, etc. es curado radicalmente con el uso del Agua de Jarata, Marcial Sicilia, que es una maravilla de gran radioactividad. — Depositorio exclusivo EUGENIO DE BUSTOS.

Noticias de la tarde por telégrafo

De nuestro corresponsal especial

DE MARRUECOS

Madrid, 5.

Concesión de permisos

Comunican de Melilla, que se ha dado nuevamente orden para que aquella Comandancia general pueda conceder permisos a los soldados, para la Península.

El nuevo jefe de los Regulares

Ha llegado esta mañana a Melilla, procedente de Ceuta, el nuevo jefe de los Regulares, teniente coronel Temprano.

A poco de llegar a la plaza, visitó a los oficiales y soldados Regulares de Alhucemas que se encuentran heridos.

Después marchó seguidamente a hacerse cargo del mando.

Concentración del enemigo

Se sabe que el enemigo persigue en concentrar fuerzas alrededor de Yebel Uddia.

Se ha observado que en dicho punto están emplazando una batería.

El coronel de Policía indígena

A bordo del crucero «Laya», ha regresado a Melilla el coronel de la Policía Indígena señor Las Heras.

Este pernoctó el sábado en Afrau donde fué por tierra desde Aledan, acompañado solamente del capitán Marusen y dos policías.

Corfirma el señor Las Heras que en toda aquella zona reina tranquilidad.

Añade que los habitantes de Yermé se pusieron al lado de los rebeldes cuando atacaron a Afrau.

Otras noticias.

Madrid, 5.

El Rey a Almería

El viernes próximo marchará a Almería, el Rey don Alfonso Pascual, como ex ministro conservador más antiguo, proponiendo con objeto de asistir al acto de imponer la Medalla Militar al

Regimiento de La Corona, de En Palacio. — Cumplimiento. — guarnición en esa plaza.

Acompañarán al Monarca el jefe del Gobierno señor Sánchez Guerra, el subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros señor Marfil, el senador por esa provincia; director general de Obras Públicas señor Galvez Cañero y el diputado a Cortes por esa circunscripción señor Gómez Ramírez.

Sánchez Guerra en Palacio

El señor Sánchez Guerra ha estado hoy en Palacio, despidiendo extensamente con el Rey.

Puso a la firma de éste varios decretos, entre ellos los siguientes:

Distribución de un crédito de 13.929 796 pesetas para abonar las obligaciones del segundo semestre a las administraciones económicas de las provincias provinciales.

Del Trabajo: Nombrando al conde de López Muñoz Delegado permanente de la Delegación del Estado de Previsores del Porvenir.

Admitiendo la dimisión al vocal del Instituto de Comercio don Adolfo Bonilla Samartín y nombrando para sustituirle a don Emilio Jurado.

Nuevo director de Correos

El ministro de la Gobernación señor Piñés ha puesto hoy a la firma del Rey, el nombramiento de director general de Comunicaciones a favor del ingeniero don Luis de la Peña.

Bugallal enfermo, y dimitió

Por encontrarse enfermo a causa de un fuerte catarro que le ha producido fiebre, no asistirá esta tarde a la sesión del Congreso el señor conde de Bugallal.

Se leerá la comunicación remitida por éste, presentando la dimisión del cargo de presidente de la Cámara popular.

La sesión se levantará después que el señor Domínguez Pascual, como ex ministro conservador más antiguo, propone a la Cámara que no sea admitida la dimisión.

En Palacio. — Cumplimiento. — Visitas

El embajador de Alemania en Madrid, ha estado hoy en Palacio cumpliendo al Rey.

También visitó al Rey, el subsecretario del Ministerio del Trabajo, para darle cuenta de los trabajos que lleva realizados la Delegación Española en la Conferencia Internacional del Trabajo.

A primera hora de la tarde, el Rey recibió la visita del ministro de Cuba en Madrid, quien presentó al director del periódico «El Mundo», de la Habana señor Gobin.

El Rey encargó a éste que saludara en su nombre cuando regrese a la Habana, al Presidente de aquella República.

Lo que publica la «Gaceta»

Hoy publica la «Gaceta» lo siguiente:

Real decreto de Gracia y Justicia prorrogando hasta el 31 de Diciembre de 1923, los contratos de arrendamientos de fincas urbanas y alquileres de las mismas.

Real orden de Fomento disponiendo que mientras persista la enfermedad de la glosopeda en Holanda, quede prohibida la importación en el territorio español del ganado bovino, ovinos, caprinos, porcinos, carnes, plieles en bruto y lanas sin lavar, procedentes del mencionado país.

Posesión

A las diez y media de la mañana se ha posesionado hoy de la cartera de Fomento, el señor Rodríguez Viguri.

Asistió el ministro dimisionario señor Argüelles, pronunciándose los discursos acostumbrados entre el entrante y el saliente.

Nuevo vicesecretario

Ha sido nombrado vicesecretario de la Audiencia provincial de Almería, don Carlos Crespo Fernández de Córdoba.

PERPEN.

Continúa la información telegáfica en la página sexta.

Aviso a los uveros

Azufre de la importante refinería «Catania» de Italia

Precios franco bordo muelle Almería con envase.

En terrón a pesetas 7'50 los 50 kilos

Florestella a pesetas 8'00 los 50 kilos.

Doble refinado extra a pesetas 10'00 los 50 kilos.

Informes y muestras:

AGEN CIA SANTISTEBAN — Alvarez de Castro, 8

Los pedidos han de hacerse precisamente en todo el mes de Diciembre.

¡¡¡Presente a arrieros y parraleros!!!

La casa Alberto Noguera ha recibido por vapor *Szar* la cuarta partida de barriles marca **SALORT**, la mejor marca portuguesa como iba hasta a fecha.

LOS BARRILES MARCA

SALORT

Son fabricados con las mejores maderas
Son de perfecto aserrado
Son de excelente color
Son los que dan mejor resultado
Son los que dan mayor rendimiento
Son los más resistentes

Se realizan sobre muelle pago al contado neto a precios ventajosos

Seguirán nuevas remesas de esta acreditada marca hasta llegar a la cantidad de 500.000 barriles.

Temporalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas que se realizan a precios *in competencia*.

Antes de comprar consultar precios

Casas en Barcelona

Sucursales de Almería

Las Palmas

Parque Alfonso XIII, 28

Tenerife

Teléfono n.º 373

Dirección telegráfica: AREUGON

Reunión de Sociedades

Un Sindicato

Se han reunido las Sociedades de obreros carpinteros y barilleros, de esta capital, acordando aprobar el reglamento correspondiente para formar un «Sindicato del ramo de elaborar maderas».

La Matrícula Unida

También se ha reunido la Sociedad Matrícula Unida

Acordaron solicitar el ingreso en la Confederación Nacional del Trabajo y constituir después el «Sindicato único del ramo de transportes».

Además que desde el 15 del actual sea modificado el funcionamiento de dicha Sociedad, que tenga ésta un delegado general, nombrar tantos de estos como grupos de trabajos o vapores haya para cargar e descargar, dirigir las cuestiones que se susciten y cobrar las cuotas de los trabajadores.

La de Ganaderos

Se nombraron dos socios, para que en unión de la Junta directiva estudien la reforma del Reglamento.

Así mismo acordaron trasladar el domicilio al piso principal del café *Español*.

Almendros y olivos

Arboles frutales de Aragón

Informes: Aznar y Tonda P. Principe 27. Almería.

Los azares del juego

(DE NUESTRA COLABORACION)

Birrientos era un modesto empleado de Hacienda; se distinguía por su asiduidad en el trabajo y por su honradez. No se le conocía más viejo que su afición al juego de la ruleta, en el que se dejaba todos los meses unas pesetas con la particularidad de apuntar siempre al número correspondiente al día del mes en que jugaba. Si ganaba, reponía sus ropas y si perdía, a nadie molestaba.

Era un día 31; le quedaban unas pesetas, muy pocas, y siguiendo su costumbre de jugar al número del día, jugaba una al 51, y así perdió diez o quince, jugando la última, desesperanzado ya, y esperando el nuevo desengaño.

Se daban los números dígitos; la partida estaba animadísima; los que juegan a los números repetidos cargaban al 3, al 5, al 7 que habían salido varias veces, y los números altos aparecían abandonados.

Vino una belada emocionante: el cuatro iba coronado, repletas las llamas, cuadros y caballos, y, en efecto, el empleado gritó: «Cuatro negro».

Hube un marmullo grande; el paletero tendió la raqueta, recogió las monedas de los docenas y columnas, pero dejó abandonada la peseta que Birrientos jugaba al 31, única postura que llevaba el número.

Nadie se dió cuenta; el inter-

sado caló; pagaron las crecidas su mas premiadas, y rodó de nuevo la bola, que cayó en el 31, y la peseta se vió convertida en treinta y seis.

Ninguno reclamaba el pleno; uno que estaba al lado del buen hombre le dijo: —Birrientos, glo dejá tisted todo?

El hombre no sabía que hacer; pero ya rodaba la bola de nuevo, y volvió a esconderse en la casilla del 31.

—Pleno de treinta y seis pesetas, mil ciento sesenta —dijo el paletero y empujó las fichas con la raqueta.

Birrientos, vacilante, loco, animado por el vecino, recogió la cantidad; una fuerza superior le dominaba. ¿Qué dirían de él, que jamás había jugado un poco superior a dos o tres pesetas?

Pero el paso estabilizado, dejó cien pesetas, y rodó por tercera vez la bola, y después de la veloz carrera circular cayó en el «31».

—Pleno de cien pesetas —dijo el pagador —tres mil quinientas—, y el afortunado cogió tembloroso la para él enorme cantidad; dejó dos céntimos, la bola fué a oro níquel, y se levantó tambaleándose.

A todos sorprendió la loca suerte de Birrientos; aquel rasgo de valor en hombre que pasaba inadvertido fué causa de muchos comentarios; pero todos se alegraron de que la fortuna favoreciese a un hombre que se había distinguido siempre por su conducta irreprochable.

Cambió en la taquilla las fichas, dio una gratificación al empleado y se retiró con cuatro mil quinientas pesetas, no pudiendo continuar más en la sala, pues la emoción le ahogaba.

Se fué al Prado; el fresco de la

noche tonificó sus nervios, y entrado el dia se dirigió a su cuartito, y no pudo conciliar el sueño; se tendió en la cama vestido, pero a la hora acostumbrada estaba ya sentado ante el viejo pupitre en la oficina.

Y así comenzó la fortuna de don José Birrientos.

J. Millán Astray

POR UN ACCIDENTE

Supresión de festejos

Ha llegado a nuestras noticias que a causa del desgraciado accidente sufrido por el cabo Tamayo y soldado Aparicio, del Regimiento de La Corona, este ha suprimido los festejos que tenía preparados para la festividad de la Purísima.

Aquellos se limitarán a la fiesta religiosa que tendrá lugar en la iglesia de San Domingo, la comisión extraordinaria que se acostumbra servir ese día a los soldados y una misa al día siguiente, por sufragio de los fallecidos del arma de infantería.

El importe de la comida que habían de tener los oficiales, se mandará como donativo al Colegio de Huérfanos de Toledo.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas

Análisis de sangre, espumas, ondas y demás productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO COMPLETO

De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez Cano

LA ELEGANCIA

Vende los calzados más elegantes
y los más duraderos

PRINCIPE 19

EN EL BAZAR DEL LEÓN

Muebles (Alcobas, Comedores, Gabinetes etc. Estriados de Juncos esmaltado. Camas estilo inglés para matrimonio con somiers desde 115 pesetas.

Perfumería (Surtido completo, Española, Gal., Floralia, Peñafiel, Cortes, Myrturia, Robillar etc. Extranjera, Pivotal, Ooty, Houbigant etc. Selectas. Colonias sueltas a 4 y 6'50 pesetas litro.

Loza y cristal (Vajillas diferentes dibujos y composición. Tazas con platos, fuentes, soperas, vasos, copas, etc.

Objetos para (Magnífico surtido en artículos de fantasía, figura de Terracota con instalación de luz y sin ella, azulejos, carteros, galleteros, juegos café y té. Oestos para pan y cubiertosetc.

Mayólica (Preciosa colección en mazetas, esculpideras, vides ros, filtros, etc.

Precios fijos muy económicos

Bazar «EL LEÓN» Tiendas 6

MADERAS GALLEGAS

para la construcción de barriles. Recomiendo por su buena calidad las marcas números 5, 1 y Ray. negra.

Para precios e informes, Alfredo Rodríguez.

EFFECTOS NAVALES

Aceites lubricantes especiales para automóviles, pinturas de todas clases y enseres de pesca.

J. GONZALEZ NUÑEZ
CALLE DEL MUELLE

SERRIN DE CORCHO

Ventas al contado y a plazos

M. Benjor, BOULEVARD 59

ALMERIA

DEL PUERTO

BUTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

He aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer.

De entrada

Remo'cador alemán *Rewmiz*, de Gibraltar, en lastre.

Vapor alemán *O' Leonhardt*, de Hamburgo, con carga general.

Vapor español *Cabo San Vicente*, de Melilla, con 12 pasajeros y carga general.

Vapor *Alhambra*, de Melilla, con 45 pasajeros y carga general.

Vapor *Ramón*, de Barcelona, con 25 pasajeros y carga general.

Vapor *Tambre*, de Cartagena, con carga general.

De salida

Remo'cador alemán *Rewiona*, para Beira, con su equipo.

Vapor alemán *O' Leonhardt*, para Alicante, con carga general.

Vapor *Cabo San Vicente*, para Cartagena, con carga general.

Vapor *Alhambra*, para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor *Ramón*, para Algeciras, con carga y pasajeros.

Vapor *Tambre*, para Málaga, con carga y pasajeros.

Palebot *Pilar*, para Albuñol, con arroz.

Palebot *Angela*, para Adra, con abonos.

DEL GOBIERNO CIVIL

Actitud de los patronos

Ayer mañana visitaron al gobernador civil los patronos españoles señores Rodríguez y Symingto Hermanos, participando que estaban dispuestos a admitir en sus fábricas a los obreros que quedaron sin trabajo desde la última huelga.

El señor Suárez Escrivá cree que de un momento a otro todos los obreros serán admitidos al trabajo (Oris), que antes eran mixtas.

Enfermedades de los ojos

MIGUEL GARCIA ALGARRA

De la Beneficencia municipal
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Teléfono 15

de enfermedades de la boca y dientes, doctor Fernández Palacios, empezará a pasar consulta en esta desde el día 15 del actual, en el sitio y horas de costumbre, Hotel Simón.

Lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela de esta provincia.

Nueva escuela

Por Real orden del día 22 del próximo pasado mes de Noviembre, se han creado nuevas escuelas de niños en Oanjáyar y Negro

Titular vacante

Se anuncia la vacante de una de las plazas de médico titular de la ciudad de Dalias, cargo que está dotado con 1.500 pesetas anuales.

Cerveza alemana
la hay en el Café Colón,

Uriartril

Nombre registrado de la Pipera zina Dr. Grau. Artritismo, reuma, gota, mal de piedra, ciáticas. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Ferrer, no seas así

Ha sido detenido en Níjar, por la Guardia civil, Miguel Ferrer Pérez, el cual intentó forzar una puerta para entrar a viva fuerza en un domicilio particular.

Establecimiento de «Demarcaciones»

Por Real decreto se han establecido diez «Demarcaciones», de Obras Públicas, correspondiendo la Jefatura de nuestra provincia, a la quinta, en unión de las de Málaga, Granada, Jaén y Cádiz

MIRADOR

afé-Restaurant

El dueño de este establecimiento, que hasta ahora fué solo «Café Cervecería», accediendo a la demanda del público que viene favoreciéndole con su asistencia, acaba de convertirlo en «afé-Restaurant» con servicio a la carta, así como «Sandwichs» y «Bocadillos».

Servicio a domicilio. Encargos avisando con anticipación.

Centinan celebrándose los conciertos diariamente tarde y noche, por el sexteto que dirige el señor Campra, en el lugar más deseado de Almería, reconocido por todos tantos le visitan, que ha hecho de éste el sitio de moda. Paseo de San Luis número 10.

De a casa

Ha ingresado en la prisión José Rodríguez Sánchez y Manuel Lupián de las Heras.

Natalicio

La esposa de nuestro estimado amigo don José López Herrada, funcionario de esta Prisión Provincial, ha dado a luz una preciosa niña, a la cual se le ha impuesto el nombre de Paquita.

Reciban los venturosos padres nuestra enhorabuena

Oficial de Prisiones

Para el cargo de Oficial de Prisiones, con destino a la prisión de Almería, ha sido nombrado don Lorenzo Fresneda, hermano de nuestro querido amigo don José, perteneciente a esta Comisaría de Vigilancia.

Enviamos nuestra enhorabuena al agraciado.

Número de ocho páginas

Doctor J. Compañí

De la Sociedad Española de especialista del pecho. Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta Bulevar del Príncipe 35

HOMBRES

Fálos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pasivos, estúpidos, & viejos sin años, recuperan las fuerzas de la juventud con VIGOR SEXUAL KOCH de uso interno. Los medicamentos al exterior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien conocidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.^o, MADRID (España) o GRAFICO SEXUAL. Se reciben giros por correo, reservadamente.

Precio a hombres y casadas 20 es., en el lecho conyugal y después. A tres pesetas librerías de primera. Por correo, pídale a su Autor Aregal, número 1, Madrid

Sarna

«Antisárlico» Martí. Es a base de cura sin Baño. 3 pesetas frasco. Venta en don Cristóbal Romero Rivas. J. Víctor Pérez Federico Larios.

Agentes exclusivos señores Uriach y Compañía Bruch 49 Barcelona.

Doctor Pelegrín Rodríguez

Ex alumno del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid

Enfermedades de la mujer y niños

PARTOS

Mendez Núñez 15.

LA CRÓNICA MERIDIONAL

es el periódico decenario de

la prensa almeriense

CARBON COKE

se vende a diez céntimos kilo en la

FABRICA DE GAS

“SHELL”

LA GASOLINA PERFEITA

EN CAJAS Y BIDONES

Agencia Marítima Romero Hermanos

ALMERIA

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Las Cortes

Madrid, 5

Senado

A las 3 y 30 abrió esta tarde la sesión del Senado el señor Sánchez Toca.

Cuando se leyó y aprobó el acta, el jefe del Gobierno señor Sánchez Guerra, explicó la crisis ministerial que se declaró el sábado.

El señor conde de Moral de Calatrava pidió que antes de para procesar al general Berenguer, debiera nombrarse Presidente de la Comisión que entiende en dicho asunto, por haber dimitido el señor conde de Lizárraga.

El señor marqués de Alhucemas expuso que consideraba innecesaria esa designación, pues lo que precisaba era activar la discusión del suplicatorio.

El señor marqués de Pillares coincidió con el señor marqués de Alhucemas.

El señor conde de Moral de Calatrava reclamó que se discutieran antes otros suplicatorios.

El señor Sánchez Toca le ofreció que se haría conforme fueran emiténdose los dictámenes.

Fué discutida la proposición del señor Tormo de que no había lugar a deliberar.

El señor Burgos y Mazo estimó que la proposición era inadecuada después de la intervención del señor Sánchez Toca.

El señor Tormo la defendió, estimando que únicamente el Senado puede constituirse en Juez supremo de los Senadores.

El señor marqués de Santa- maña le contestó.

El señor Roig Bergara intervió, cesurando que pretenda ahogarse el debate.

El general Berenguer, recordó que él recibió que se activara lo de su suplicatorio y pide propuso que fuese desechara que se conceda la súplica para la dimisión.

que resplandezca la verdad y la justicia. Expuso que se sacrifical una coacción que prejuzgara la fiabilidad por la Piedad en holocausto votación de la proposición acusación de los muertos de África.

(Aplausos de diferentes lados de la Cámara).

El señor Tormo retiró su proposición.

Seguidamente se levantó la sesión.

Congreso

En esta Cámara reinaba des- acta, el jefe del Gobierno se- ción.

Comenzó la sesión a las 3 y 35 de la tarde, bajo la presi- dencia del señor marqués de Arriate.

El señor Sanchez Guerra se

que se discutiera el suplicatorio levantó y expresó la crisis en

Igual forma que en el Senado, diciendo que había sido per-

tivos de delicadeza de los señores Ordóñez y Fernández Pri- ber dimitido el señor conde de

d. Elegió a los nuevos mi- si- tros, añadiendo que no buscó la

crisis. Si entendéis... añadió... que

no debemos gobernar, derri- badnos pronto.

El señor Bestelre, atacó al señor Cambó y centuró la pre-

sencia del señor la Cierva (don Isidoro) en el ministerio, cuan-

do mantuvo la doctrina en fa-

vor de la proposición acusato- ria. Supongo... dijo... que se pre-

tende alargar el asunto del ge-

neral Berenguer para discutirlo juntamente con las responsabili- dades de los ministros.

El señor Sanchez Guerra afir- mó que compartió con la doc-

trina del señor Maura, pero cuando se tratara de la existen- cia de delito.

El señor Ordóñez intervino, diciendo que él y el señor Fer-

nández Pida, dimitieron como

hombres de honor para tener libre el camino de la defensa.

(Aplausos de los conservado-

res).

La Cámara se reunió en Ses-

iones.

Reanudada la sesión pública,

díose cuenta de la dimisión del

cargo de Presidente de la Cá-

mara del señor conde de Bu-

rallal.

El señor Dominguez Pascual

propuso que fuese desechara

que se conceda la súplica para la dimisión.

que resplandezca la verdad y

la justicia. Expuso que se sacrifical una coacción que prejuzgara la

fiabilidad en holocausto votación de la proposición acu-

satoria.

Intervinieron los señores la Cierva, Maura y Sánchez Gue-

rra. Se daban soluciones para todos los gustos.

No se sabe en estos momentos lo que ocurrirá y que decisión adoptará el Rey.

Reunión de las izquierdas

Cuando terminó la sesión del Congreso, se reunieron los jefes de la concentración, asistiendo también el señor conde de Romanones.

Acordaron que el señor marqués de Alhucemas fuera a Palacio para exponer al Rey la necesidad de que las actuales Cortes resuelvan la cuestión del expediente Picasso.

Sánchez Guerra a Palacio

El señor Sánchez Guerra fué inmediatamente desde el Congreso a Palacio en donde estuvo una media hora.

Manifestó aquél al Rey que había planteado una nueva crisis por las causas ya conocidas.

El Rey le contestó que haría consultas mañana para decidir.

Otro político a Palacio

A poco de salir de Palacio el señor Sánchez Guerra, llegó el señor marqués de Alhucemas, estando conversando una hora con el Rey.

Expuso a éste el criterio de los liberales, que era la necesidad de no sustraer del conocimiento del Parlamento las cuestiones del expediente Picasso y el suplicatorio de procesamiento del general Berenguer, formándose para ello un Gabinete que tuviera mayoría para resolver dichos problemas.

Otra reunión de liberales

Ante las observaciones que le hizo el Rey, mañana reunirá nuevamente el señor marqués de Alhucemas a los jefes de la concentración.

Además conferenciará con el conde de Romanones y volverá a Palacio al medio día, para darle cuenta al Rey del resultado de dicha reunión.

BOLSA

Interior 4 por 100 70'25
Ametizibar 5 por 100 00'00
Londres a la vista 29'45
París a la vista 45'60

Esta noche no hay consultas

El Rey expuso a los señores Sánchez Guerra y marqués de Alhuzemas, que esta noche no haría consultas, es decir, que no volvería ningún personaje a Palacio.

Lo que dice Alba

El señor Alba declaraba esta noche ante sus amigos, que las Cortes actuales no podían disolverse sin resolver el expediente de Picasso. Los liberales—añadió—no pueden venir al poder sin disolver las Cortes.

Las Izquierdas consideraban que el acto de esta tarde era una huida del Gobierno.

Declaraciones de Bergamín

El señor Bergamín, entre otras cosas, decía también esta noche que los liberales carecían hasta de Instituto de conservación esta tarde en el Congreso.

En los círculos

Hasta las altas horas de la noche en unos círculos y hasta la madrugada en otros, ha durado la animación.

Se daban soluciones a cada momento, siendo la realidad de que hasta mañana nada se sabrá.

Bergamín de visitas

El nuevo ministro de Estado señor Bergamín, ha dedicado toda la mañana a visitar las Embajadas y Legaciones extranjeras, dejando en todas ellas tarjeta.

Un banquete

Los antiguos compañeros que estudiaron en un colegio de Carrilón de los Condes con los ministros señores Ruano y Calderón, los obsequiarán con un banquete el día 9, en el Hotel Ritz.

PERPEN**TEATRO****En Cervantes**

Como teníamos anunciaté, anoche debutó en nuestro lindo coliseo de Cervantes a compañía de zarzuela y opereta de Luis de Haro, ante un numeroso público, el cual no pudo menos de reír los graciosísimos incidentes y chistes de buen gusto que adornan a la «Marcha de Cáliz», obra elegida para presentación del elenco que dirige el primer actor Manuel Vázquez.

■■■

Para esta noche anuncian a las 8:30 (sencilla) *La Alsaciana*; a las 9:45 (doble) *Los Calabreses* y a las 1:45 (sencilla) *La Carne Flaca*.

NECROLOGÍA

Ayer mañana, a las once, fué conducido a su última morada, el cadáver de la distinguida señora doña Francisca Laynez y Leal de Ibarra, que falleció en las primeras horas de la noche del jueves último.

Las cintas que pendían del féretro, fueron llevadas por los señores don Francisco Gómez Cordero, don Vicente Villaspesa Cavache, don Francisco Roda Spencer, don José Granados Fetter, don Salvador Duran Orozco y don Eugenio Romero del Castillo, y la presidencia del duelo lo ocuparon los señores don Joaquín Jiménez Molins, don Antonio Seler Ramallo, don José Laynez Taramelli, don Andrés Saliquet Zamora R. P. Luque, don Andrés Leal de Ibarra, don Antonio Acosta Tovar y don Emilio Orozco Campos.

En el cortejo fúnebre figuraban numerosas y distinguidas personalidades, pruebas inequívocas de las generosas amistades de que gozaba la finada.

Reiteramos nuestro sentido pésame a su distinguida familia.

■■■

Ha fallecido el conocido pintor y dibujante don Pedro Lafuente, que hace tiempo residía entre nosotros.

A la familia enviamos nuestro pésame

ESPECIALIDAD

Bizcochadas Suizas para chocolate y café con leche, bocado exquisito que se sirve en el Café Suizo.

TRIBUNALES**EN LA AUDIENCIA****Suspensión**

Por falta de comparecencia de jurados se suspendió ayer en la Sala de la Sección primera la vista anulada de causa seguida en el juzgado de Almería, contra Caso Santiago Fernández y otro, acusados del delito de homicidio.

La vista ha sido señalada para otro cuatrimestre.

El presidente, multó en cincuenta pesetas a los jurados que después de haber sido citados no concurrieron al acto del sorteo.

Señalamientos para hoy

Causa del juzgado de Vélez Rubio, contra Francisco Carretero Motes, sobre lesiones —Abogado, don Pascual Domínguez; procurador, don Juan Villaspesa Quintana.

Campaña Frutera

El vapor alemán Hamm ha cargado para Hamburgo 1315 barriles de uva y 50 cajas de naranjas.

Sobre muelle quedarian unos 1.000 barriles y 300 cajas de naranjas.

Van exportados hasta la fecha 1.567.018 barriles y 7.208 medios.

De Marina**VIAJEROS**

Los aprendices de aeronáutica
El día diez del corriente terminará el plazo para la presentación de solicitudes en esta Comandancia de Marina con destino a ocupar plazas de aprendices de aeronáutica.

El día once del actual, y no el trece como se había anunciado, a las nueve de la mañana se presentará en la Comandancia de Marina cuantos por medio de solicitudes hayan pedido su ingreso en la aeronáutica.

Con averías

Ha fondeado en este puerto, de arrabida forzosa, el remolcador a emás *Romero*, de 159 toneladas de registro, remolcado a la chalana y a pontón, denominado *Ana*, de 628 toneladas de registro.

Su arribo se debió a haber sufrido averías en las calderas.

Prædia de Plymouth, con escala en Lisboa y Gibraltar, con destino a Beira (África portuguesa).

Ayer comenzaron a repararse las averías y es casi seguro que no pueden terminarse hasta mañana, saliendo seguidamente para su destino.

Juzgado Municipal

Día 5

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Miguel Moya López, Francisco Padilla González, María Gil García y Francisco López Vigueras

Defunciones.—Antonia Zapata Salvador, de 72 años, de insuficiencia cardíaca; Antonio Sebastián Llorente, de 4 años, de gangrena.

Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Concepción Sanchez Moreno, María Natalia Gil López, Miguel Bretón Cuadrado y José González Murillo.

Defunciones.—Indalecio Almendro Ramón, de 9 meses, de escrofulosis; Rafael Soler Ayala, de un mes, de reutismo; Francisca Laynez Leal de Ibarra, de 79 años, de bronquitis; Jose Morales Santiago, de 94 años, de accidentes seniles; y Ana Castil o Artés, de 68 años, de anemia.

Matrimonios.—Ninguno

Agua de Insalus

Estómago, vías urinarias, hígado y reuma. La más fina y deliciosa de las aguas de mesa.

Consultorio Médico Quirúrgico DE LA**DIVINA INFANTITA**

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario.

Exayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid.—Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada.—PREMIO CAJAL en 1913, especialista en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia.

Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada 27, Almería.

VIAJEROS

Ha marchado a Valencia, desde cuya población se dirigirá a Liverpool, el comerciante y consignatario de buques, don Manuel Carretero.

Después de haber estado entre nosotros varios días, han marchado a Cartagena y Archena, desde donde se dirigirán a Madrid, los notables médicos señores Moré y Oliver.

De paso para Granada, a donde marchó ésta mañana, ha tenido el gusto de saludar a don Antonio Ruiz López, secretario particular que fué del Gobernador civil de esta provincia (q. e. p. d.), don José Bueso Bataller.

En el tren correo de ayer llegó procedente de Jaén y Granada, el farmacéutico jienense don Manuel Sierra Queiruga, hijo del Gobernador civil de esta provincia.

Parraleros

INGESTOS EN JABEZADOS
Se venden en Benahavís en la acreditada casa de Francisca Octavia Góngora, Hijo.

A. VIZCAINO REAL**Odontología**

En la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde de Ofalia, principal 20

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas (hijo de Piedras)
(Casa fundada en 1890)

Plaza de Canalejas (antes Flores)
Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecas, roscos de agua, diente y magdalenas. Riquísimo.
Bollo de Amsterdam.

Descuéstate de las sucursales y de los revendedores que no exhiben earnest de esta casa.

A. RAMIREZ SANCHEZ**Médico especialista**

GAGRANTA NARIZ Y OÍDOSE
En su gabinete Principio 45
derecha. Consulta 10 a 12

PERFUMERIA Estenso surtido se ha recibido en la droguería Bustos donde se expende a precios de fábrica.

Extractos muy finos y concentrados. Aguas de colonia y lociones se venden en pequeñas cantidades.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN
en los DÉBILITADOS, los FATIGADOS
que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?
Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE
Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más potentes, la Creosota y el Clorhidroiosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS y la catarroza, la GRÍPE, el NAQUITISMO y la EXCORIACIÓN. Aumenta el apetito y las fuerzas, traga las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

Preguntad a los Sres. médicos y practicantes por el
CLOROGENO LUMEN

y os dirán que es el Mago de los anti-sépticos.

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias.

Depositario exclusivo: Centro Farmacéutico Gienense JAEN.

Representante para Almería y su provincia, don Antonio Herrera García, Alcaide Muñoz 8, Almería.

Anemia, tuberculosis

Neurastenia,

Catarros crónicos etc.

TOMAD

HISTOGENO LLOPIS

Insustituible en las convalescencias

Laboratorios: «A. Llopis» Rosales 8 y 12 Madrid.

La Serrinera Catalana

Fábrica de serrines «La Lolita» (Arenys del Mar)

Para precios y condiciones informar a don Manuel Cortés Almería de Almería.

DR. G. VERDEJO ACUNA

Laboratorio de análisis clínicos

- - Especialista - -

Enfermedades de la piel, Sifilis, Venereo

Consulta de 3 a 5.

Gerona 10

Número de ocho páginas

LEA USTED MAÑANA
LA CRONICA MERIDIONAL

VAJILLAS COMPLETAS

de loza y cristal a precios sin competencia. Artículos para regalo y viaje.

Casa Ferrera. Martínez Campos 19 y 21

SOCIEDAD HISPANO AMERICANA

A PARTIDO DE CORRIOS NÚMERO 97

San Sebastián

PRIMERA CASA EN ESPAÑA EN VENTAS A LARGOS PLAZOS

¡DE 12 HASTA 36 MESES DE CRÉDITO!

Máquinas de escribir «Woodstock»

Relojes de oro y escopetas de caza

Cámaras fotográficas. Gemelos prismáticos

Bicicletas. Armoniums

Máquinas parlantes y discos

Páns automáticos y rollos musicales

Cajas de caudales Bureaux americanos

Cajas de Seguridad para empotrar

Relojes de pared y antea

Encendedores autónomos

Inmediatos envíos de catálogos ilustrados gratuitos NUESTRAS GARANTÍAS SON UNICAS: Ocho días de prueba admitiendo la devolución del artículo si no agrada.

NOTA: Envío este anuncio y citando este periódico remitiremos catálogo ilustrado, del artículo que se desea adquirir.

Representante en Almería:

GUILLERMO HERRERA, Conde Ofalia 12.— Apartado 2.



ALMERIA

Imp. de LA CRONICA MERIDIONAL